
自治会活動に関する職員アンケート 集計結果 概要 
 

◆調査期間  令和 4 年 9 月 7 日（水）から令和 4 年 10 月 7 日（金）まで 

◆回答件数及び回答率  回答数：4,636 件、回答率：54.3% 

 

◆基本属性について 

○「回答者の在住地」について 【回答数：4,636 件】 

・市内在住が 54.9％、市外在住は 45.1％ 

 

○「自治会・町内会の加入」について 【回答数：4,636 件】 

・職員全体の加入率は 62.3％（市内：61.0％ 市外：63.9％） 

 

○「回答者の年代（加入・未加入別）」について 【回答数：4,636 件】 

・加入者は、60 歳代以上（85.4％）が最も多く、2 番目は 50 歳代（78.1%）と

なっている。 

・未加入者は、20歳代（75.7%）が最も多く、2番目は 10歳代（73.3%）となっ

ている。 

・40 歳代で、加入・未加入の割合が逆転する。 

（30歳代…加入：46.4% 未加入：53.6%  40歳代…加入：66.7% 未加

入：33.3%） 

 

○「居住形態（加入・未加入別）」について 【回答数：4,636 件】 

・加入者は、「持ち家（一軒家）」（80.8%）で最も多く、2 番目は「借家」

（57.8%）となっている。 

・未加入者は、「賃貸マンション、アパート」（83.1%）で最も多く、2 番目は「分譲マン

ション」（45.7%）となっている。 

 

◆自治会活動について 

○「加入のきっかけ」について 【回答数：3,694 件】 

・「自発的に加入」（53.5%）「親が加入しているため（代々加入しているため）」

（24.3%）などとなっている。 

 

○「未加入の理由」について 【回答数：4,543 件】 

・「自治会関係者から加入の勧誘がない」（38.7%）「自治会・町内会があるのかどう

か分からない」（25.1%）などとなっている。 

 

○「加入して良かったこと」について 【回答数：2,890 件】 

・「住民同士の交流ができる」（33.5%）「興味や関心のある情報（行政情報・地域

情報）が得やすくなる」（13.4%）「子ども向けの催しに参加しやすくなった」

（13.3%）などとなっている。 

 



○「近所づきあい（加入・未加入別）」について 

 【回答数：加入者：2,890 件 未加入者：1,746 件】 

・加入者では、「あいさつをする程度でほとんど付き合い（交流）がない」（63.6%）が

最も多く、半数を超えている。 

・未加入者でも、「あいさつをする程度でほとんど付き合い（交流）がない」（65.8%）

が最も多く、半数を超えている。 

 

○「大規模災害時の近隣住民との助け合い（加入・未加入別）」について  

【回答数：加入者：2,890 件 未加入者：1,746 件】 

・加入者では、「助け合えると思う」（61.9%）が最も多く、半数を超えている。また、

「助け合えると思わない」）は約 1割（11.2%）となっている。 

・未加入者では、「助け合えると思う」（41.3%）が最も多く、「助け合えると思わない」

は約 2割（20.4%）となっている。 

 

○「加入者が自治会に期待すること」について 【回答数：9,629 件】 

・「防災活動（防災訓練等）」（52.7%）「防犯活動（青パト、見守り活動等）」

（48.4%）「子どもの見守り活動（通学路の安全確認、登下校時の見守り等）」

（45.4%）となっている。 

 

○「未加入者が不安や不便に感じていること」について 【回答数：1,746 件】 

・「大規模災害が起きた時」（21.8%）「近所の方との交流が持ちにくい」（12.4%）

「地域の情報を得にくい」（12.1%）となっている。 

 

○「自治会からの情報伝達」について 【回答数：2,890 件】 

・「回覧板（チラシなど紙媒体）」（58.3%）が最も多く、次いで「LINE などのコミュニ

ケーションアプリ」（30.9%）となっている。 

 

・年代別で見ると、「回覧板（チラシなど紙媒体）」は全世代で最も多く、特に 50 歳

代、60 歳代以上では 6 割から 7 割以上となっている。（10 歳代：50.0% 20 歳

代：46.9% 30 歳代：45.7% 40 歳代：50.9% 50 歳代：61.5% 60 歳

代以上：76.6%） 

・「LINE などのコミュニケーションアプリ」は 30 歳代（43.0％）が最も多く、次いで 20

歳代（39.2%）となっている。 

 

 

○「未加入者が、どのような活動が充実したら自治会・町内会に加入したいと思うか」に

ついて 【回答数：2,913 件】 

・「防災活動（防災訓練等）や防犯活動（青パト、見守り活動等）」（29.9%）

「交流イベント（お祭り、スポーツ大会等）」（21.8%）「子どもが参加できる地域活

動（子ども会等）」（21.6%）などとなっている。 

 



○「自治会を必要と思うか（加入・未加入別）」について 

  【回答数：加入者：2,890 件 未加入者：1,746 件】 

・加入者では、「必要と思う」が 8割（84.6%）を超えている。 

・未加入者も、「必要と思う」が半数（58.6%）を超えている。 

 

・年代別で見ると、加入者では、「必要と思う」は60歳代以上（89.4％）が最も多く、

2 番目は 50 歳代（83.3％）。また、「必要と思わない」は 10 歳代が最も多く

（66.7％）、2番目は 20歳代（57.8％）となっている。 

・加入者では、30 歳代で、「必要と思う」「必要と思わない」の割合が逆転する。 

（20歳代…必要と思う：42.2% 必要と思わない：57.8%  30歳代…必要と思

う：59.1% 必要と思わない：40.9%） 

 

・未加入者では、「必要と思う」は 10 歳代（63.6%）が最も多く、2 番目は 20 歳代

（63.1%）。また、「必要と思わない」は 30 歳代（45.1%）が最も多く、2 番目は

40歳代（42.3%）となっている。 

・未加入者においても、「必要と思う」が全世代で半数以上を占めている。 

（10 歳代：63.6% 20 歳代：63.1% 30 歳代：54.9% 40 歳代：57.7% 

50 歳代：58.2% 60 歳代以上：62.8% ） 

 


